
Questões Dissertativas Sobre a Revolução Industrial

1. Explique os principais fatores que contribuíram para o pioneirismo da Inglaterra na

Revolução Industrial.

Resposta: O pioneirismo inglês na Revolução Industrial pode ser atribuído a diversos fatores:

- Acúmulo de capital: A Inglaterra acumulou riquezas significativas por meio do comércio colonial.

- Disponibilidade de recursos naturais: Abundantes reservas de carvão mineral e minério de ferro.

- Mão de obra disponível: As Enclosure Acts criaram uma força de trabalho para as fábricas.

- Inovações tecnológicas: Inventos como a máquina a vapor impulsionaram a mecanização.

- Ambiente político favorável: Estabilidade política incentivou o empreendedorismo.

2. Analise as principais transformações sociais decorrentes da Revolução Industrial no

século XIX.

Resposta: A Revolução Industrial provocou profundas mudanças sociais:

- Urbanização acelerada: Migração em massa para as cidades, superpopulação e bairros operários.

- Formação do proletariado: Dependência da venda da força de trabalho.

- Mudanças nas relações de trabalho: Redução da mão de obra qualificada.

- Movimentos operários: Surgimento de ludismo e cartismo por melhores condições.

3. Discuta o impacto da Revolução Industrial sobre o meio ambiente e as condições de vida

nas cidades industriais do século XIX.

Resposta: A Revolução Industrial teve impactos ambientais significativos:

- Poluição atmosférica: Queima de carvão liberou fumaça e fuligem.

- Contaminação hídrica: Resíduos industriais poluíram rios e lagos.

- Desmatamento: Expansão urbana e demanda por matérias-primas.

Condições de vida:

- Habitação precária: Cortiços superlotados sem saneamento.



- Doenças: Falta de higiene disseminou doenças como cólera.

- Trabalho infantil: Crianças enfrentaram jornadas longas.

4. Explique como a Revolução Industrial influenciou o imperialismo europeu no final do

século XIX.

Resposta: A Revolução Industrial aumentou a capacidade produtiva, gerando a necessidade de:

- Matérias-primas: Recursos como algodão e borracha nas colônias.

- Mercados consumidores: Produção em massa exigia novos mercados.

- Investimentos de capital: Excedente buscava oportunidades nas colônias.

Essas necessidades impulsionaram o imperialismo europeu na África e na Ásia.

5. Analise as diferenças entre a Primeira e a Segunda Revolução Industrial em termos de

fontes de energia, setores industriais predominantes e impactos sociais.

Resposta: - Primeira Revolução Industrial: Carvão mineral e máquina a vapor; foco na indústria

têxtil e siderúrgica; formação inicial do proletariado.

- Segunda Revolução Industrial: Eletricidade e petróleo; indústrias químicas e automotivas;

surgimento da classe média e melhorias sindicais.

6. Explique o papel das inovações tecnológicas na transformação dos processos produtivos

durante a Revolução Industrial.

Resposta: As inovações tecnológicas transformaram os processos produtivos:

- Mecanização: Máquinas como o tear mecânico aumentaram a eficiência.

- Divisão do trabalho: Produção segmentada e especialização.

- Produção em série: Padronização de peças e processos aumentou a escala.


